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Ata da 60ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia  (ICET)  da  Universidade  Federal  dos  Vales  do  Jequitinhonha  e  Mucuri
(UFVJM) – Teófilo Otoni – MG.

Às quinze horas do dia 31 de janeiro do ano de dois mil e dezoito, na sala de reuniões

do terceiro  piso do prédio  do ICET,  o presidente  Carlos  Henrique Alexandrino  deu

início à sexagésima reunião ordinária da Congregação do ICET, com a presença dos

seguintes  membros:  Eduardo  Lourenço  Pinto,  coordenador  do  curso  de  Engenharia

Civil; Rafael Alvarenga Almeida, vice-coordenador do curso de Ciência e Tecnologia;

Alessandra  de  Paula  Carli,  vice-coordenadora  do  Programa  de  Pós-graduação  em

Tecnologia,  Ambiente  e  Sociedade  (PPGTAS);  José  Aparecido  de  Oliveira  Leite,

coordenador  do  curso  de  Engenharia  Hídrica;  Wevergton  Lopes  Hermdorff,

coordenador  do  Curso  de  Engenharia  de  Produção;  Cristiano  Agenor  Oliveira  de

Araújo,  vice-coordenador  do  curso  de  Engenharia  Hídrica;  Jairo  Lisboa  Rodrigues,

coordenador do Programa de Doutorado de Química; Jaime Batista de Souza e Diane

Aparecida  Figueiredo,  representantes  dos  técnicos  administrativos;  Daniel  Moraes

Santos e Douglas Santos Monteiro, representantes dos docentes; Heberson Teixeira da

Silva,  representante  dos  discentes.  Ainda  estiveram  presentes  os  docentes  do  ICET

Juliano Aparecido de Oliveira, Lázaro Santos Gil e Daniel Brasil Ferreira Pinto.  1 –

ABERTURA: Cumprimentando  os  presentes,  o  presidente  colocou  em  votação  a

aprovação das atas da 57ª, 58ª e 59ª. As atas da 57ª e 58ª Reunião foram aprovadas sem

ressalvas. A ata da reunião 59ª  foi aprovada,  no entanto,  o docente Rafael Alvarenga

Almeida solicitou que se inserisse nesta respectiva ata fatos ocorridos no final desta

Reunião 59,  referentes ao Comitê de Bacias Hidrográficas . O  Prof. Rafael Alvarenga

solicitou a inserção dos seguintes fatos: 1)  Relata  a conduta do docente José Aparecido

de  Oliveira  Leite  com  relação  aos  servidores  Prof.  Leonel  Oliveira  e  ao  técnico

administrativo Luiz Ricardo. Segundo o Prof. Rafael Alvarenga, o Prof. José Aparecido

teria afirmado , em tom alterado de voz, que ambos os servidores( Prof. Leonel e Luiz

Ricardo) não teriam titulação acadêmica compatível à dele para pleitear as vagas junto

ao Comitê de Bacias Hidrográficas; 2) Alega que o Prof. José Aparecido dissera que ele,

Prof. Rafael Alvarenga, e o Professor Daniel Brasil foram à reunião mal intencionados

com objetivo de serem titulares dos comitês. Posto isso, o Prof. José Aparecido pede a
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palavra  e  protesta  a  inserção  do  texto  na  ata  59,  porque  o  fato  ocorreu  após  o

encerramento  da  Reunião  59,  finalizada  em  função  de  não  haver  mais  quórum.  A

proposição  foi  colocada  em votação e  com 04 votos  a  favor,  02 votos  contra  e  05

abstenções,  ficou decidido que a  situação fosse registrada em ata.  Contudo, como a

reunião 59 encerrara antes do ocorrido, por solicitação do Prof. Rafael Alvarenga, faz-se

mister  registrar  as  suas  ponderações  nesta  Ata  60  e  não mais  na  Ata  59. Antes  da

aprovação desta Ata 60 pelo colegiado, o Prof. José Aparecido, pede ainda para deixar

registrado que aquelas são palavras do Prof. Rafael, e que este docente está “colocando

palavras em sua boca”.  2- CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Memorando nº

007/2018/  PROPLAN/  UFVJM  (Liberação  do  orçamento  de  2018):  o  referido

memorando informa a liberação do orçamento 2018 para o ICET, sendo R$78.804,26

(setenta  e  oito  mil,  oitocentos  e  vinte  e  quatro  reais  e  vinte  e  seis  centavos)  para

aquisição de material de consumo, taxas, prestação de serviços pessoa física e jurídica e

o valor  de  R$ 26.268,09 (vinte  e  seis  mil,  duzentos  e  sessenta  e  oito  reais  e  nove

centavos)  para  custear  despesas  com  diária  servidor,  diária  colaborador  eventual,

passagens  aéreas  e  passagens  rodoviárias.  Quarto  relatório  de  atividades

desenvolvidas  no  afastamento  para  Doutoramento,  apresentado  pelo  docente

Thomás Lima de Resende:  o relatório foi aprovado com ressalva. O docente deverá

apresentar  o  cronograma  das  atividades  desenvolvidas  no  período.  3.

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Memorando ICET 04/2018 (Distribuição

dos  recursos  orçamentários  do  ICET  –  2018)  –  informa  a  Pró-reitoria  de

Planejamento e Orçamento a distribuição dos recursos orçamentários do ICET entre a

direção e as coordenações de curso.  4. REFERENDAR: Carta de parceria entre o

ICET e o Projeto Inception da  University of Strathclyde, com a participação do

docente Felipe Sakiyama. Participação das docentes  Jaqueline Maria da Silva e

Deborah  Faragó  Jardim  no  Programa  em  Pós-graduação  em  Modelagem

Matemática  e  Computacional  –  PPGMMC:  todos  os  membros  presentes  foram

favoráveis  desde  que  sem  prejuízo  das  demais  atividades  já  desenvolvidas  pelas

docentes  no  ICET tanto  na  graduação  quanto  na  pós-graduação.  Afastamento  de

docentes: Francisco César Dalmo - no período de 02 a 20/10 para participar de curso

de pós-graduação  junto  ao  Programa de  Pós-graduação  em Energia  da  UFABC em

Santo André – SP; Rafael Genaro - no período de 02 a 20/10 para participar de curso
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de pós-graduação em Matemática no IMECC na Universidade Estadual de Campinas e

Marcos Fábio Cardoso de Faria –  de 11 a 14/12/2017 para participar da Centre for

Latin American Research and Documentatios University of Amsterdam em Amsterdam /

Holanda e de 16/12/2017 a 04/01/2018 para participar do Teatro del Oprimidos (Teatre

Pa'tothom)  e  consulta  ao  acervo  bibliográfico  em  Barcelona  /  Espanha.  Todos  os

membros  foram favoráveis  aos  afastamentos  citados.  5.  ASSUNTOS  DA PAUTA:

Banca para avaliação de desempenho acadêmico da docente Valéria Cristina da

Costa para fins de promoção funcional da Classe C - Adjunto nível 4, para a Classe

D - Associado nível 1: a congregação referendou a banca para avaliação composta pelos

docentes Mauro Lúcio Franco, Carlos Henrique Alexandrino e Flávio Felipe de Castro

Leal. Edital para o concurso de professor efetivo do ICET: aprovou-se a abertura do

edital para docente efetivo do ICET para a Área Engenharia, Subáreas: Instalações de

Bombeamento,  Barragens e  Estruturas  Hidráulicas,  Geração Hidráulica  e  disciplinas

correlatas (01 vaga); Climatologia e Conservação de água e solo (01 vaga); Modelagem

e Simulação de Processos Produtivos; Engenharia de Projetos; Instalações Produtivas; e

disciplinas correlatas (01 vaga) e Planejamento e Controle da Produção, Logística I e II

e  disciplinas  correlatas  (01  vaga).  OUTROS  ASSUNTOS:  Projeto  de  extensão

Incubadora De Startup´S De Teófilo Otoni – INTO –  o projeto é fruto da parceria

desenvolvida  entre  o  Sindicato  do  Comércio  de  Teófilo  Otoni,  Sindcomércio  e  a

UFVJM.  Tem  como  objetivo  a  oferta  sistêmica  de  mecanismos  que  promovam  o

melhoramento do processo produtivo e da gestão de empreendimentos. O ICET deverá

ceder  uma  sala  para  as  instalações  da  INTO,  cujo  coordenador  do  projeto  será  o

professor  Carlos  Henrique  Alexandrino.   Requerimento  do  discente  Daniel

Guilherme Ribeiro de Souza –  o  requerimento para quebra de pré-requisito entre as

disciplinas ENGT110 Resistência dos Materiais I e a disciplina ECV111 Resistência dos

Materiais  II  foi  indeferido tendo em vista que o prazo para esse tipo de solicitação

encontra-se  expirado.  Afastamento  da  docente  Cleide  Aparecida  Bomfeti:  foi

deferido  o afastamento  da docente  para  participação em um projeto  de pesquisa na

Universidade de São Paulo (ESALQ) em Piracicaba no período de 03 a 12/01/2018.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata que, após

lida e achada conforme pelos membros da Congregação, será assinada pela secretária,

Sheyla Aparecida Dantas Araújo, e pelo presidente Carlos Henrique Alexandrino.
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        Sheyla Aparecida Dantas Araújo
Secretária

Carlos Henrique Alexandrino
Presidente
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